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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Освітній ступень  «Доктор філософії» 

Галузь знань  19 «Архітектура та будівництво» 

Спеціальність  193 «Геодезія та землеустрій» 

 

Характеристика навчальної дисципліни:  

Вибіркова 

Кількість кредитів  4 

Загальна кількість годин – 120 

Вид контролю: залік 

Тижневих аудиторних годин для денної форми навчання – 4 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи становить (%): 50 %. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Мета дисципліни − дати здобувачам фундаментальні знання, необхідні 

для системного розуміння і дослідження проблем використання землі для 

сільського і лісового господарств, промисловості, будівництва, 

інфраструктури через моделювання та планування землекористування з 

метою прийняття рішень щодо використання земельних ресурсів, 

спрямованих на досягнення орієнтованого на людину середовища життя, а 

також сталого розвитку сільських територій. 

 
Основне завдання дисципліни − вивчення теоретичних основ, способів і 

прийомів моделювання та планування землекористування, які безпосередньо 

впливають на фізичний характер і перетворення сільських та міських 

територій, реабілітацію і збереження природних ландшафтів. Навчальний 

курс включає теми стосовно теоретичних та емпіричних підходів до оцінки 

впливу очікуваних змін у землекористуванні, побудови моделі сталого 

землекористування, юридичних та конституційних питань, розробки планів 

землекористування та природоохоронних заходів, планів реконструкції 

громад, проектування та аналізу громадських просторів, стратегії підвищення 

екологічної та економічної стійкості громад, проблем справедливості та 

соціально-економічних наслідків зонування. 

 

У результаті навчання здобувач ступеня доктора філософії набуде 

наступні компетентності: 
Інтегрована компетентність 

Здатність ідентифікувати і вирішувати комплексні проблеми професійної 

та/або інноваційно-дослідницької діяльності, використовувати методологію 

наукової та педагогічної діяльності, продукувати нові наукові ідеї, проводити 

самостійні оригінальні дослідження, результати яких мають теоретичну та 

практичну цінність, здійснювати науково-педагогічну діяльність. 

Загальні 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, критичного аналізу та 

синтезу інформації, генерування інноваційних ідей і застосування 

евристичних методів до вирішення складних завдань. 

ЗК7. Здатність самонавчатись та самовдосконалюватись у процесі здійснення 

своєї професійної діяльності. 

Фахові 

ФК1. Здатність до критичного осмислення проблем та стратегічних напрямів 

у професійній дослідницькій діяльності за спеціальністю на засадах 

міждисциплінарного підходу. 

ФК3. Здатність використовувати методи аналізу, прогнозування, 

моделювання, планування, проектування, оцінювання наукових та 

практичних результатів з використанням новітніх спеціалізованих програм та 

технологій у професійній діяльності. 



ФК4. Здатність аналізувати і враховувати вплив соціо-економіко-екологічних 

явищ і процесів у суспільстві на реалізацію наукових рішень щодо стратегії 

сталого розвитку землекористування.  

ФК5. Здатність до наукового обґрунтування алгоритму вирішення проблеми, 

застосування спеціалізованого програмного забезпечення, геоінформаційних 

систем і технологій для вирішення нетривіальних шляхів у геодезії, 

землеустрої та кадастрі. 

 
У результаті вивчення дисципліни здобувач ступеня доктора 

філософії набуде наступні програмні результати навчання:  

 

ПРН1. Демонструвати знання сутності сфери і рівня професійної діяльності, 

генезису розвитку наукової думки, сучасних методів проведення досліджень 

та адаптувати їх для розв’язання конкретних наукових завдань. 

ПРН2. Демонструвати здатність до критичного мислення, аналізу та синтезу, 

ґрунтовні знання теорії та новітніх технологій зі спеціальності, що 

охоплюють концептуальні засади розвитку, сформовані вітчизняними й 

зарубіжними науковими школами, вміння їх застосовувати та генерувати 

власні наукові ідеї для забезпечення сталого землекористування.  

ПРН4. Демонструвати навички застосування сучасних інструментів та 

технологій пошуку, опрацювання та аналізу необхідної інформації з різних 

джерел, критично її оцінювати і формувати технічні рішення в суспільному, 

соціальному, економічному, екологічному контексті, управлінні науковими 

проєктами. 

ПРН5. Планувати і виконувати теоретико-прикладні та/або експериментальні 

дослідження з геодезії, землеустрою, кадастру й дотичних 

міждисциплінарних напрямів із використанням сучасного інструментарію. 

ПРН6. Систематизувати та інтегрувати сукупність знань, отриманих у ході 

міждисциплінарного дослідження для вирішення теоретико-прикладних 

завдань.  

 

ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ  

Тема 1. Моделювання землекористування: сучасна практика та 

пріоритети досліджень 

Зміст та завдання моделювання землекористування. Основні принципи та 

концепції моделювання землекористування. Методологія моделювання 

землекористування. Типи моделей землекористування. Моделі 

землекористування та екосистемні послуги. Моделювання 

землекористування для аналізу ризиків та прогнозування наслідків 

негативного впливу людської діяльності на землю і природні ресурси. 

 

Тема 2. Моделювання зміни земельного покриву 

Зміст моделювання зміни земельного покриву. Значення моделювання 

зміни земельного покриву для обґрунтування рішень щодо управління 



ресурсами та природним середовищем у різних масштабах. Підходи до 

моделювання зміни земельного покриву. Аналіз зміни земельного покриву та 

моделювання майбутніх сценаріїв використання земель. Моделі 

землекористування та біорізноманіття. 

 

Тема 3. Наукові аспекти планування землекористування  

Сутність, мета та цілі планування землекористування. Планування 

землекористування як інструмент політики сталого розвитку. Методологія 

планування землекористування. Основні концепції сталого планування 

землекористування. Підходи до планування землекористування. Теорія 

планування, підходи та інструменти, які можуть підвищити стійкість 

ландшафтів. Планування землекористування в контексті децентралізації. 

Значення планування землекористування для оптимізації поєднання різних 

типів проектів розвитку. Збереження біорізноманіття шляхом планування 

землекористування.  

  

Тема 4. Планування землекористування: сучасна практика  

Система планування землекористування як інструмент державної 

політики. Організація планування землекористування на сучасному етапі 

розвитку земельних відносин в Україні. Правові засади планування 

землекористування. Формування регіональної і місцевої політики у сфері 

планування землекористування. Ресурсний потенціал регіонів та його 

значення для планування землекористування. Інституціональне забезпечення 

планування землекористування. Зарубіжний досвід планування 

землекористування. Проблематика справедливості й соціально-економічних 

наслідків зонування. 

 

Тема 5. Планування землекористування у містах 

Зміст та завдання планування землекористування у містобудівній 

діяльності. Міське планування та проектування землекористування з 

міждисциплінарної точки зору. Система планувальних обмежень. 

Інтегроване міське планування землекористування на основі покращення 

екосистемного обслуговування. 

 

Тема 6. Планування землекористування сільських територій 

Планування сталого сільськогосподарського землекористування. 

Зарубіжний досвід планування землекористування у сільській місцевості. 

Практичні та інноваційні інструменти для інтеграції рішень громад при 

плануванні землекористування. Планування та розвиток 

сільськогосподарських угідь та лісів. Обмін та продаж на договірній основі 

сільської власності. Розвиток необробленої землі та регулювання і охорона 

лісистих територій. Екологічна підтримка планування землекористування 

сільських територій. 



 
ПРОГРАМА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ Тема. Питання, що опрацьовуються 
К-ть 

годин 

1 Огляд існуючих моделей землекористування  
Ознайомлення з геоінформаційними, економічними, 

інтегрованими моделями землекористування, іншими типами 

моделей. Моделювання землекористування для прогнозування 

взаємодії між антропогенною діяльністю та земельними 

ресурсами. 

2 

2 Оцінка впливу очікуваних змін у землекористуванні 

Дослідження змін майбутнього землекористування на основі 

застосування показників зміни земельного покриву, пов’язаних з 

фрагментацією ділянок, концентрацією урбанізації, оцінкою 

ризику деградації земельного покриву, тощо. 

6 

3 Огляд теорій та методів у галузі планування 

землекористування 
Вивчення наукової літератури з питань сучасної теорії планування 

землекористування. Теоретично проаналізувати та критично 

обмірковувати концепцію сталого планування землекористування. 

Описати переваги планування землекористування. 

2 

4 Розгляд практики планування землекористування громад у 

тематичних дослідженнях 

Застосування інтегрованого підходу до планування 

землекористування у межах територіальної громади. 

Інформаційне забезпечення процесу планування 

землекористування. Виявлення та вирішення конфліктів між 

конкуруючим використанням земель, потребами окремих людей 

та суспільством, потребами нинішнього покоління та майбутніх 

поколінь 

4 

5 Ознайомлення з практикою планування міського 

землекористування  
Вивчення та аналіз досвіду планування землекористування, що 

здійснюється у різних секторах та рівнях управління міськими 

територіями, передбачаючи розподіл землі для різних цілей у 

міському ландшафті таким чином, щоб збалансувати економічні 

інтереси, суспільну цінність та екологічну стабільність. 

3 

6 Ознайомлення з практикою планування землекористування 

сільських територій 
Вивчення та аналіз досвіду планування землекористування 

стосовно розподілу сільської території для різних видів 

використання, розробляючи рекомендації щодо можливого 

розширення сільськогосподарської діяльності, лісового 

господарства, рекреації, розвитку інфраструктури та ін. 

3 



 

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л п лаб. інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 Рік підготовки 2  Семестр 4 Рік підготовки 2   Семестр 4 

Тема 1.  10 2 2   6 10 2 2   6 

Тема 2.  16 4 6   6 16 4 6   6 

Тема 3. 15 4 2   9 15 4 2   9 

Тема 4. 17 4 4   9 17 4 4   9 

Тема 5. 16 3 3   10 16 3 3   10 

Тема 6. 16 3 3   10 16 3 3   10 

Екзамен 30     30 30     30 

Усього 

годин  
120 20 20   80 120 20 20   80 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

 

Для перевірки рівня засвоєння аспірантами матеріалу з наведеної 

дисципліни та сформованості в них компетентностей застосовується 

комплекс методів контролю: 

1. Усна перевірка (опитування фронтальне, індивідуальне). 

2. Письмова перевірка (написання контрольних робіт, рефератів, есе). 

2. Практична перевірка (виконання практичної роботи, індивідуальних 

завдань, підготовлених відповідей, рішення професійних завдань, ін.).  

Контроль здійснюється з дотриманням принципів: об'єктивність, 

систематичність, гласність, вимогливість, індивідуальний характер перевірки 

та оцінювання знань, умотивованість оцінок, єдність вимог.  

Види контролю: поточний контроль, семестрова атестація (екзамен).  

Результати навчальної діяльності оцінюються за 100-бальною шкалою. 

Практичні заняття оцінюються максимально в 50 балів, екзамен відповідно 

50 балів.  

Розподіл балів, які отримують аспіранти 

Поточне тестування та самостійна робота Екзамен Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

50 
100  

6 8 8 8 10 10 

Т1, Т2 ... Т6 – теми змістових модулів. 
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